



本报济南7月5日讯(见习记者 周国芳) 放假啦!再过几天,又到了中小学生们的暑期时间。对很多“熊孩子”来说,放假几乎等于“放羊”:早上起不来,午觉不用睡,零食随便吃,电脑甩开玩。不必多说,孩子们玩心重,暑假两个字对他们来说想想就高兴。

可是,家长们不放假啊!那么问题来了,爸妈不在家,孩子咋办?

有人说了,这还不好办,送补习班,家长活生生把暑假变成了“书假”,有木有?在家长的“安排”下,暑假正在成为孩子们一年中的“第三学期”。许多学生步入暑假就意味着步入了另外一个“战场”。除了学校布置的作业,还要参加各种各样的兴趣班,其艰苦程度比起不放假时有过之而无不及。

有的小学生向小记诉苦,还没放假呢,爸妈已经把假期安排得满满的了,完全没有自己的“说话权”。

又有人提议,把孩子送到乡下老家去,让爷爷奶奶看着。不知为何,小记脑洞大开,忽然联想到了“萌娃交给奶奶带”的帖子,有孩子交到奶奶手中后秒变广场舞小王子,让不少虎妈猫爸疾呼:啊,多么痛的领悟。

“当然啦,孩子交给爷爷奶奶,自然是饿不着渴不着。可是,老一辈的教育观念不免陈旧,与孩子平时接触的教育方式根本不一样。”省城一位“孩子妈”向小记吐槽,快被孩子如何过暑假逼疯了。

补习班、兴趣班、送老家,孩子放假,有的甚至成了“笼中娃”,为难的是身为上班族的家长们。

为了能给家长们放“心假”,本报齐鲁学堂推出“暑期好作业”活动。

啥是“暑期好作业”?这将是一次奇妙之旅。听好啦,我们负责带你去国学书院重寻传统文化,带你去抗战纪念馆倾听先烈的故事,带你去国家重点实验室、科技馆感受科技魅力,带你去银行听货币知识讲座(谈钱一点都不俗哟)……

听说,暑期里,“作业”跟“带你玩”更配哦。

悄悄告诉你,“暑期好作业”将连续推出系列活动,每次活动之后,参与的小朋友可以每人写一篇游览日记,齐鲁晚报“导师团”会选出优秀篇目,每周刊发。好故事要学会分享,优秀作品我们也将“齐鲁壹点”客户端、齐鲁学堂微信同步推送。

如果你处于8到15岁的花样年华,如果你想在玩翻天的同时还能长知识,就打电话15269130682(宋老师)报名吧。也可以关注齐鲁学堂微信(二维码就在下面)并报名,有惊喜哟!

就等你来玩

为了全方位、360度无死角地陪伴孩子们度过一个丰富多彩的暑假,本报狂放大招,有各种暑期活动等你来参加。



齐鲁学堂二维码

1 济南:齐鲁学堂暑期好作业

我们负责带你去国学书院重寻传统文化,带你去抗战纪念馆倾听先烈的故事,带你去国家重点实验室、科技馆感受科技魅力,带你去银行听货币知识讲座(谈钱一点都不俗哟)……

咨询电话:宋老师15269130682

2 青岛:快来当童军吧

以安全教育、自救自护、野外/社会生存技能、团队活动等为培训内容,通过喜闻乐见的互动体验方式,寓教于乐,让孩子在体验中掌握安全生存技能。

咨询电话:孟老师13780606315 张老师13061315873

3 济宁:“跟着课本访江南”写作夏令营

体验苏州“小桥流水人家”的古城风韵,参观复旦校园等。开展特色作文辅导培训,寓教于乐,充分激发孩子的写作兴趣,挖掘孩子的写作潜能。

同时,走进北大、清华,游览百年名校,植梦最高学府,感受百年名校厚重的文化氛围。

咨询电话:0537-2350110 13280093262

4 烟台:山海童军户外7天夏令营

主打户外营地专业培训+神奇的海洋夜宿之旅。第一期:7月22日。第二期:8月7日。第三期:8月23日。山东烟台蓬莱。

咨询电话:闫女士18660533332



暑期培训攻略

学知识学技能 不是越早越好

“你的孩子报了几个班?”暑假将至,给孩子报辅导班成了很多家长见面的寒暄语。有些幼儿园大班的孩子甚至早退,去读幼小衔接班。虽然报考假期辅导班不可避免,但报班的陷阱家长还得躲开。

本报记者 王光营

学游泳前要看教练资质

“天气热了,让孩子学个游泳,又实用又健身。”随着气温升高,很多家长都希望让孩子学习游泳,甚至找专门的教练进行指导。

为此,学游泳有了包过班、儿童班、幼儿班、一对一私教等各种模式。

济南皇亭游泳馆工作人员表示,培训班12天一个周期,费用为700元。有些游泳馆推出了一对一私教,每小时价格在百元以上,还需要提前预约。

“听说有的只是在校学生或会游泳的爱好者,好点的也就是体育老师。”不少家长担忧教练员是否有资质,游泳池水质是否达标。

据体育部门工作人员介绍,在经营性游泳场馆工作的游泳教练,必须持有国家体育总局职业鉴定中心鉴定的游泳教练员证书和救生员证。另外,游泳池必须悬挂卫生部门颁发的卫生许可证。

市民在选择游泳培训班前,要先查看教练的资格证书,是否“两证”齐全。其次要了解清楚教练一次带多少个学员,教法如何,学习哪些游泳姿势,计划是否合理,池底有无污垢等。

“孩子最好5岁后再学游泳。”据介绍,儿童到了4岁一般已具备学习游泳的能力,但还需要训练人员的特殊指导才能确保安全,最好等孩子5岁之后再考虑学游泳。

早上衔接班,孩子可能抵触学习

“班里有个孩子去报幼小衔接班了,我也得给孩子报一个啊。”7月4日,市民胡女士说,她的孩子在读幼儿园大班,有的家长让孩子早退,去外面上幼小衔接班了。

为了让孩子不输在起跑线上,不少家长认为,早点和小学一年级的课程接轨,让孩子提前适应小学课程。虽然很多家长并不清楚到底有没有用,但也都跟风报了名。

“班里至少有三分之一的孩子都上了幼小衔接班。”省城一位幼儿园园长坦言,虽然多次提醒家长,甚至有幼儿家长给孩子办了退园手续,选择到外面上幼小衔接班。

“幼小衔接班大多提前教授小学内容,教学方式不恰当反而容易让孩子对学习产生抵触情绪。”这位园长认为,幼小衔接班很少有专业老师任教,以在校大学生居多,上课时强调机械记忆等,很难激发孩子的求知欲和学习兴趣。

据介绍,正式上小学后,孩子要把学过的知识再重新学一遍,容易让孩子产生松懈心理,超前教育弊端不少。

游戏踢球不误才敢叫学星

B02 思享

济南经九路小学放大招!

B03 课间